

湖科附二医院成功开展肛门镜下内痔硬化剂治疗术

不开刀治愈有“痔”之士

●记者夏咸芳

俗话说“十男九痔,十女十痔”,在日常生活中,痔疮这一“难言之隐”严重影响广大患者的正常生活。近年来,湖北科技学院附属第二医院外科团队应用透明帽辅助肛门镜下硬化注射治疗术成功治疗多例出血性内痔的患者,术后患者恢复好,满意度高,取得良好的社会效应。该技术的开展为广大有“痔”群众带来了福音,标志着该院外科对“痔”的治疗水平达到了新高度。

■新技术为有“痔”群众带来福音

在了解到熊先生的忧虑之后,但昭葵博士及时与其进行了沟通。最终,熊先生在将信将疑的情况下,选择了经肛门镜行微创手术——硬化剂注射术。术中,但昭葵博士及团队成员的密切配合,仅20分钟时间,便成功进行3个点的痔核注射,手术得到顺利完成。手术完成后,熊先生无任何不适现象,当日便要求出院。熊先生说:“上次做完痔疮术后一段时间因疼痛和尴尬感会感到‘生不如死’,所以再次出现便血时,一直犹豫着要不要到医院再次手术。如果早知道这种新型的痔疮手术既不开刀又不痛苦,术后不痛也不尴尬,我早就来做手术了……”

据但昭葵博士介绍,痔疮患者多伴有排便困难、便后滴血,严重时甚至可出现大出血而危及生命。成人中痔疮的发生率高达50%以上,其中25%有便血、肛门不适等症状。许多市民不拿痔

疮当回事儿,事实上,一旦出现便血,就说明肠道内有出血点了,不只是痔疮,肛裂、直肠息肉、溃疡性结肠炎以及直肠癌等疾病都会出现便血症状,因此一定要提高警惕。

传统的痔疮治疗包括内套外扎,保守治疗无效的患者会选择外科手术治疗,包括最先进微创的吻合器痔环切术等。但不少患者反馈术后非常痛苦,难以忍受,为此,他在潜心研究运用硬化注射治疗术治疗静脉曲张的同时,将该技术也同时运用到患者的痔疮治疗上,取得良好的效果,深受患者赞誉。

据了解,微创内镜下痔疮硬化术是将硬化剂注入到内痔粘膜下,引起局部结缔组织产生瘢痕化改变,产生固定和悬吊作用,上提松弛的直肠粘膜脱垂或下移的肛垫,达到治疗痔疮和粘膜脱垂的目的。该手术视野清楚,硬化剂可以精准注射入内痔,创伤小,效果好,副作用少。同时,其治疗费用低、术后护理简便,为我市有“痔”群众带来福音。



■痔疮再生惧怕开刀他忧心忡忡

患者熊先生是该院开展透明帽辅助肛门镜下硬化注射治疗术受惠的群众之一。3年前,熊先生选择开放性手术方式治愈了困扰自己的多年的痔疮。本以为可以“一刀”永逸,然而3个月前,他再次无明显诱因出现反复便血现象,曾患过痔疮的他顿感不

妙,连忙来到湖北科技学院附属第二医院就诊。

该院外科医师但昭葵博士接诊后,立即为他完善了相关检查,经肛门指检发现熊先生肛周未见赘生物脱垂,但膝胸位9点钟显示有赘生物,便后滴血。得知自己果然又患上了痔疮后,熊先生顿时忧心忡忡,上一次痔疮开刀后的痛苦和尴尬让他记忆犹新。

咸宁爱尔眼科医院“青光眼病友之家”正式成立

关爱青光眼患者 让世界更光明

●记者夏咸芳

今年3月6日至12日是第15个“世界青光眼周”,今年的主题是“重视青光眼随访,防止视功能损伤”。为积极响应“十四五全国眼健康规划”,更好的倡导青光眼早诊早治及慢病管理,为广大青光眼病友提供科普健教服务,3月11日,咸宁市爱尔眼科医院正式成立咸宁青光眼病友之家,近70名青光眼患者正式加入,并线上观看了由武汉大学附属爱尔眼科医院(爱尔眼科医院集团湖北总院)举办的“名医精诊,终身服务”爱尔眼科医院集团湖北省区青光眼病友之家发布会。

■名医荟萃:省内眼科大咖同讲一课

本次发布会特邀主任医师、博士生导师、教授、中国中西医结合学会第六届眼科专业委员会委员、中华医学会眼科学分会第十一届委员会青光眼学组委员周和政;副主任医师、湖北省眼科学会青光眼学组委员吴作红;主任医师、教授管志华;博士研究生、副主任医师、爱尔眼科医院集团湖北省区青光眼学组副组长孙重等青光眼专家线上为青光眼患者进行科普宣教。

■数据通报:

近九成青光眼病友早期未确诊

据中华医学会眼科学分会发布的《中国青光眼指南(2020)》显示,2020年全球原发性青光眼患病人数超过7600万,我国达到了2100余万,其中致盲人数可达567万!我国近九成青



光病友没能在早期得到及时诊疗,因此普及青光眼知识,做好青光眼筛查迫在眉睫。

“因为青光眼症状不明显,病友主动去医院看病的比例是比较低的。”周和政教授表示,青光眼发病率随着年龄增长而升高,而青光眼具有隐匿性,发展中国家有超过90%的青光眼病友对自己的疾病一无所知。

在当日的线上发布会中,湖北省眼科学会青光眼学组委员吴作红表示,爱尔眼科集团湖北省区正式成立“青光眼病友之家”。该病友之家的成立,不

仅可以向广大病友及其亲属普及有关青光眼疾病的知识,加强医生与病友、病友与病友之间的相互联系和交流,还能增强病友自我保健。

■咸宁爱尔眼科医院:

为患者提供便捷的眼科诊疗服务

咸宁爱尔眼科医院 CEO 石杰表示,为有效向基层青光眼病友提供及时专业的医疗帮助,近年来,咸宁爱尔眼科医院每年都会定期或不定期组织专家到乡镇,通过科普讲座、名医义诊、患教分享等形式,让更优的医疗资源得以

下沉,让青光眼和疑难眼病患者在家门口就能得到眼科专家的“个性化”诊疗。

此次咸宁爱尔眼科医院“青光眼病友之家”的成立,旨在提升市民对青光眼疾病的认知度和关注度,提醒青光眼人群定期复检的重要性。致力于为患者打造系统性、全周期的个性化诊疗服务体系,切实提高青光眼患者的生活质量。

据悉,目前,咸宁爱尔眼科青白科特聘主任医师、眼科学硕士黄玉婵年在院坐诊,有需求的患者可前往咨询,就诊。预约电话:0715-8687222/15377160333